

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

ΤΜΗΜΑ Γ – Στοιχεία της αίτησης*:

(*προς ανάρτηση στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΑΤ: τα παρακάτω δεδομένα δύνανται να δημοσιοποιούνται, να συλλέγονται και να χρησιμοποιούνται με την συγκατάθεση των ως άνω χρηστών, σε κάθε περαιτέρω διαδικασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες, με την επιφύλαξη του Ν. 2472/1997 (με τις τροποποιήσεις του Ν. 3625/2007) και Ν. 3471/2006 για την προστασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως κάθε φορά ισχύει.)

1. Αιτούμενο/α* Φυτοπροστατευτικό/α Προϊόν/όντα	α/α	Εμπορικό όνομα	Δραστική/ες ουσία/ες	ΑΑΔΑ (αν υφίσταται)	PPPAMS (αποδεικτικό)
	1.	ENVOKE 75 WG	trifloxysulfuron	-	PPP-2023-19890

(*προστίθενται όσες γραμμές είναι απαραίτητο)

2. Πεδίο εφαρμογής*:	Βαμβάκι (μεταφυτρωτική εφαρμογή BBCH 15-19)
----------------------	---

(*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο της παραγωγής ή συγκεκριμένο σύστημα παραγωγής όπως βιολογική γεωργία, για το οποίο αιτείται η χρήση)

3. Στόχος:	Κύπερη (<i>Cyperus esculentus</i> , <i>Cyperus rotundus</i>) Αγριοβαμβακιά (<i>Abutilon theophrasti</i>)
------------	---

(*αναφέρεται και τυχόν συγκεκριμένο στάδιο ανάπτυξης, για το οποίο αιτείται η χρήση)

4. Χρονικό διάστημα για το οποίο αιτείται η παρέκκλιση:	Έναρξη	Λήξη
	15/03/2024	15/07/2024
Αιτιολόγηση σε περίπτωση απρόβλεπτου κινδύνου*:	-	

(*υποχρεωτικό για αιτήσεις με χρονικό διάστημα μικρότερο των δύο μηνών μεταξύ αιτούμενης ημερομηνία έναρξης και πρωτοκόλλου κατάθεσης της αίτησης)

5. Βασική αιτιολόγηση του κινδύνου*:

	Περιπτώσεις	Αιτιολόγηση
5.1)	Ανάγκη κάλυψης μιας καλλιέργειας σε διαφορετικό βλαστικό στάδιο από αυτό που δύνανται να καλύψουν τα εγκεκριμένα φπ	<p>Για την Αγριοβαμβακιά υπάρχουν σήμερα εγκεκριμένα στη χώρα μας, σκευάσματα με την δ.ο. fluometuron και σκευάσματα με τη δ.ο. pendimethalin, όπου εφαρμόζονται μόνο προσπαρτικά και προφυτρωτικά. Επίσης, στα σκευάσματα με δραστική ουσία το pendimethalin η αγριοβαμβακιά αναφέρεται ως ζιζάνιο «μετρίως ευαίσθητο».</p> <p>Επομένως σε περίπτωση που λόγω καιρικών ή άλλων συνθηκών δεν μπορέσει να ψεκάσει ο παραγωγός, αλλά και σε περίπτωση αποτυχίας της προσπαρτικής εφαρμογής δεν υπάρχει, αυτή τη στιγμή, λύση μεταφυτρωτικά.</p> <p>Για την Κύπερη, το S-Metolachlor είναι η μοναδική προς το παρόν εγκεκριμένη δραστική ουσία για το συγκεκριμένο ζιζάνιο, για την οποία όμως αναμένεται σύντομα να δημοσιευθεί Κανονισμός μη ανανέωσης της μετά την σχετική ψηφοφορία που έγινε στην SCOPAFF του Οκτωβρίου 2023. Στην έγκριση του αντιστοίχου σκευάσματος (Dual Gold 96 EC) η Κύπερη αναφέρεται ως μετρίως ευαίσθητο, αφού το προϊόν προκαλεί πολύ περιορισμένη αναστολή της ανάπτυξής της. Προϋπόθεση της εφαρμογής του S-Metolachlor είναι να έχουμε βροχερό καιρό ή να ποτίσει ο παραγωγός (δύσκολο το κάνει), ενώ η εγκεκριμένη εφαρμογή είναι μόνο προσπαρτικά ή νωρίς προφυτρωτικά.</p> <p>Επομένως αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει εναλλακτική μεταφυτρωτική λύση.</p>
5.2)	Ανάγκη αντιμετώπισης εχθρού, ασθένειας, ζιζανίου σε διαφορετικό στάδιο ανάπτυξής του από αυτό που δύνανται να καλύψουν τα εγκεκριμένα φπ	<p>Για την Αγριοβαμβακιά υπάρχουν σήμερα εγκεκριμένα στη χώρα μας, σκευάσματα με την δ.ο. fluometuron και σκευάσματα με τη δ.ο. pendimethalin, όπου εφαρμόζονται μόνο προσπαρτικά και προφυτρωτικά. Επίσης, στα σκευάσματα με δραστική ουσία το pendimethalin η αγριοβαμβακιά αναφέρεται ως ζιζάνιο «μετρίως</p>

ΕΝΤΥΠΟ 4 (αναθεώρηση 1)

		<p>ευαίσθητο».</p> <p>Επομένως σε περίπτωση που λόγω καιρικών ή άλλων συνθηκών δεν είναι αποτελεσματική η προσπαρτική ή η προφυτρωτική εφαρμογή, δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή εναλλακτική λύση για την καταπολέμηση των ζιζανίων μετά το φύτευμα.</p> <p>Για την Κύπερη, το S-Metolachlor είναι η μοναδική προς το παρόν εγκεκριμένη δραστική ουσία για το συγκεκριμένο ζιζάνιο για την οποία όμως αναμένεται σύντομα να δημοσιευθεί Κανονισμός μη ανανέωσης της μετά την σχετική ψηφοφορία που έγινε στην SCOPAFF του Οκτωβρίου 2023. Στην έγκριση του αντιστοίχου σκευάσματος (Dual Gold 96 EC) η Κύπερη αναφέρεται ως μετρίως ευαίσθητο, αφού το προϊόν προκαλεί πολύ περιορισμένη αναστολή της ανάπτυξή της. Προϋπόθεση της εφαρμογής του S-Metolachlor είναι να έχουμε βροχερό καιρό ή να ποτίσει ο παραγωγός (δύσκολα το κάνει), ενώ η εγκεκριμένη εφαρμογή είναι μόνο προσπαρτικά ή νωρίς προφυτρωτικά. Επομένως δεν υπάρχει αυτή τη στιγμή εναλλακτική λύση για την καταπολέμηση των ζιζανίων μετά το φύτευμα και χωρίς να είναι επιβλαβές για την καλλιέργεια.</p>
--	--	---

(*επιλέγονται οι περιπτώσεις που ανταποκρίνονται στην αίτηση, οι υπόλοιπες να διαγραφούν

** με παράθεση οικονομικών στοιχείων και στοιχείων αντικτύπου

*** σύμφωνα με διεθνείς και εθνικές βάσεις δεδομένων και καταγραφών, όπως HRAC, IRAC, FRAC, Γάλλανθος)

6. Περιορισμός της αιτούμενης χρήσης*:

1. Στις Περιφερειακές Ενότητες:	α/α	Π.Ε.
	1	Πέλλας
	2	Αιτωλοακαρνανίας
	3	Βοιωτίας
	4	Δράμας
	5	Έβρου
	6	Ηλείας
	7	Ημαθίας
	8	Θεσσαλονίκης
	9	Καβάλας
	10	Καρδίτσας
	11	Κιλκίς
	12	Λάρισας
	13	Μαγνησίας
	14	Ξάνθης
	15	Πιερίας
	16	Ροδόπης
	17	Σερρών
	18	Τρικάλων
	19	Φθιώτιδας

(*συμπληρώνεται μόνο η μια περίπτωση, η άλλη να διαγραφεί, μπορούν να προστεθούν όσες γραμμές είναι απαραίτητο)